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	Стандард 1. Структура студијског програма


	Студијски програм Информациони системи и технологије на дипломским академским студијама осмишљен је као природни наставак основних академских студија студијског програма Информациони системи и технологије, који води до стицања звања мастер инжењер организационих наука. У том смислу, програм омогућује продубљивање стечених и стицање нових знања из база података, развоја информационих система, информационих технологија, рачунарских мрежа, пословне интелигенције и различитих аспеката управљања информационим системима. Садржај студијског програма је погодан и за студенте који су завршили основне студије у некој од других области техничко-технолошких наука, а који желе стручно усавршавање и стицање дипломе из области информационих система и технологија.
Укупан број ЕСПБ бодова (кредита) на овом једногодишњем студијском програму је 60. На студијски програм може се уписати студент који је завршио основне академске студије из неке области техничко-технолошких наука и стекао укупно 240 ЕСПБ бодова.
Сви предмети на овом студијском програму су једносеместрални, а могу се логички разврстати у 4 студијске групе:
а) Информациони системи (ИС),
б) Информационе технологије (ИТ) и
в) ИСиТ менаџмент (ИМ)
г) Пословна интелигенција (ПИ)
Курикулумом студијског програма дефинисано је да се укупно полаже 5 предмета и раде приступни и завршни рад. Базе података 2 су обавезан предмет за све 4 студијске групе. Свака студијска група има и један свој обавезан предмет. Од преосталих предмета са списка предмета студијске групе, бирају се још 2, а пети предмет се бира са било које студијске групе студијског програма Информациони системи и технологије. Сви предмети имају по 6 ЕСПБ бодова, приступни рад 8 ЕСПБ бодова, а мастер рад 18 ЕСПБ бодова. Стручна пракса је обавезна и она носи 4 ЕСПБ бода.
Обавезан предмет студијске групе Информациони системи је Физичко пројектовање ИС у изабраном софтверском окружењу (пројекат). Студенти који се определе за ову студијску групу бирају 2 изборна предмета из следеће листе: Изабрана поглавља из информационих система, Администрација базе података, Методе и алати за аутоматизацију развоја информационих система, Увод у напредне архитектуре информационих система, Приступи и алати за развој доменско-специфичних језика, Сервисно-оријентисана архитектура, Анализа пословних система, Интегрисана софтверска решења, Управљање развојем
информационих система, Управљање ИСиТ пројектима. Трећи изборни предмет бирају са било које студијске групе студијског програма Информациони системи и технологије.
Обавезан предмет студијске групе Информационе технологије је Напредне рачунарске мреже. Студенти који се определе за ову студијску групу бирају 2 изборна предмета из следеће листе: Технике заштите у рачунарским мрежама, Апликације Е-трговине, Интеракција човек – рачунар, Мултимедијалне базе података, Мултимедијалне комуникације, Напредно мобилно рачунарство, Дигитални медији и Биометријске технологије. Трећи изборни предмет бирају са било које студијске групе студијског програма Информациони системи и технологије.
Обавезан предмет студијске групе ИСиТ менаџмент је Управљање развојем информационих система. Студенти који се определе за ову студијску групу бирају 2 изборна предмета из следеће листе: Интегрисана софтверска решења, Управљање ИСиТ пројектима,  Информациони системи за управљање знањем, Организација ИСиТ функције и управљање променама, Стандардизација у информационим системима и технологијама, Динамика пословних система, и Правне основе коришћења података. Трећи изборни предмет бирају са било које студијске групе студијског програма Информациони системи и технологије.
Обавезан предмет студијске групе ПИ је Системи пословне интелигенције. Студенти који се определе за ову студијску групу бирају 2 изборна предмета из следеће листе: Откривање законитости у подацима, Складишта података, Развој алгоритама машинског учења и
Физичко пројектовање ИС у изабраном софтверском окружењу (пројекат), системи апроксимативног закључивања. Трећи изборни предмет бирају са било које студијске групе студијског програма Информациони системи и технологије.
Предавања се изводе у учионици, на класичан начин, и уз употребу рачунара, када је то потребно. Вежбе се изводе у учионици, на класичан начин, и у рачунарским учионицама. Већина материјала је студентима доступна преко Интернета.
У документу Стандард 5. Курикулум даје се прецизна информација о обавезним и изборним
предметима по модулима, као и предусловима за поједине предмете.



	Стандард 2. Сврха студијског програма


	Сврха студијског програма Информациони системи и технологије на дипломским академским студијама је даље академско усавршавање у области информационих система и технологија студената који су на Факултету организационих наука или на некој од других високошколских установа завршили основне студије из неке од области техничко-технолошких наука.
Област информационих система и технологија има веома динамичан развој на светском нивоу. Факултет организационих наука је матичан за наведену област на Београдском универзитету и већ неколико деценија образује студенте за препознатљиве и јасно дефинисане професије и занимања у области информационих система, информационих технологија, ИСиТ менаџмента и пословне интелигенције. Потражња за инжењерима у наведеним областима у сталном је расту, како у националним оквирима и у окружењу, тако и на светском нивоу. Понуда послова, кретања на тржишту, као и трендови у привреди, друштву, органима државне управе и другим јавним институцијама, недвосмислено указују на ту чињеницу и то је најбоља потврда потребе за предложеним студијским програмом. Знања стечена на основним студијама студијског програма Информациони системи и технологије не могу у потпуности да задовоље наведене потребе тржишта и друштва. Стога Факултет организационих наука жели да овим студијским програмом понуди студентима знања и компетенције у складу са динамиком понуде послова на тржишту.
Сврха студијског програма Информациони системи и технологије на дипломским академским студијама је у складу са основним задацима и циљевима Факултета организационих наука. Факултет организационих наука има већ јако дугу традицију у извођењу наставе из информационих система и технологија. Одсек за Информационе системе и технологије реализује (изводи) студијски програм из области информационих система и технологија већ више од три деценије на основним студијама, а нешто мање и на постдипломским студијама. У последње две године, акредитовано је и изборно подручје на докторским студијама Факултета из Информационих система. Због повећеног интересовања студената за студијске програме дипломских академских студија на Факултету организационих наука, посебно из области информационих система, овакав студијски програм на дипломским академским студијама представља излажење у сусрет таквим потребама студената. То је један од важних стратешких циљева факултета, с обзиром да постоји велика потражња од стране студената за дипломским академским студијама оваквог програма, а Факултет има довољно материјалних и кадровских потенцијала да га квалитетно изведе.



	Стандард 3. Циљеви студијског програма


	Циљеви студијског програма дипломских академских студија из области информационих система итехнологија на Факултету организационих наука обухватају:
•усавршавање теоријских и практичних знања потребних инжењеру за информационе системе итехнологије за рад у софтверској индустрији, на пословима развоја, одржавања и администрирањаинформационих система разних врста;

•продубљивање знања из области информационих система, информационих технологија,ИСиТ менаџмента и пословне интелигенције, као и овладавање актуелним применама у области база података, развојаинформационих система, интегрисаних софтверских решења, напредних архитектура информационих система,рачунарских мрежа, интеракције човек-рачунар, система пословне интелигенције, управљања развојем информационих система, управљања ИСиТ пројектима итд.
•омогућавање студентима који су основне студије из неке од области техничко-технолошких наука завршили било на Факултету организационих наука, било на неком другом факултету, да стекнудодатна знања из области информационих система, информационих технологија,ИСиТ менаџмента и пословне интелигенције;

•пружање практичних искустава у раду на пројектовању, имплементацији и управљању развојеминформационих система, како у индивидуалном ангажману, тако и у тимском раду, крозукључивање студената у постојеће и нове практичне пројекте, те кроз обавезну стручну праксу. Одстудената се очекује да развију логичко размишљање, прецизно изражавање, способност применетеоријских знања у пракси и креативни приступ у нестандардним ситуацијама.

•пружање основе и за рад на истраживачким пословима, као и за наставак образовања на

одговарајућим студијским програмима докторских студија.
Циљеви самог програма су у потпуном складу са основним задацима и циљевима Факултетаорганизационих наука као високошколске установе:
•развој креативних способности и овладавање специфичним практичним вештинама потребним заобављање професије у области информационих система, информационих технологија,ИСиТ менаџмента и пословне интелигенције;

•школовање кадрова за за рад у софтверској индустрији уз компаративну предност студената који сузавршили основне студије на Факултету организационих наука, која се састоји у познавањуорганизације пословања, менаџмента и сродних дисциплина које се предају кроз неке од предметана студијском програму Информациони системи и технологије на основним студијама овогфакултета;

•континуитет образовања из области информационих система и технологија од нивоа основних, донивоа докторских студија.


	Стандард 4: Компетенције дипломираних студената


	Студенти који заврше дипломске академске студије на студијском програму Информациони системии технологије постају компетентни за:

· самосталан рад на развоју информационих система, уз детаљно познавање актуелних

информационих технологија, развојних алата и битних аспеката управљања развојеминформационих система;

· укључивање у тимове за развој информационих система разних врста и намена;

· давање консултантских услуга у вези са анализом захтева, пројектовањем, имплементацијом,одржавањем, управљањем развојем и функционисањем сложених информационих система;

· укључивање у научно-истраживачки рад у области информационих система и технологија исродних рачунарских дисциплина, као и у образовни рад у области рачунарства на средњошколском и високошколском нивоу;

· укључивање у рад тимова за давање стручно-техничке подршке у продаји софтвера, преговарањеи сарадњу са корисницима софтверских производа, као и руковођења пројектима развојаинформационих система;

· аналитички приступ у решавању проблема на основу усвојених знања из области информационихсистема, информационих технологија, ИСиТ менаџмента и пословне интелигенције.

Поред наведеног, студенти стичу и следеће предметно-специфичне компетенције:
· пројектовање, коришћење и администрација база података;

· ефикасно коришћење различитих методолошких приступа и алата у развоју информационихсистема;

· развој савремених вишеслојних информационих система у окружењу модерних информационихтехнологија;

· управљање развојем информационих система и управљање њиховим функционисањем;

· избор, креирање, примена, интеграција и администрација информационих технологија.
· развој модела за аутоматизацију и подршку одлучивању у информационим системима  

Опис исхода учења (највише 200 речи)
Исход учења, нарочито када се има у виду да је саставни део курикулума овог студијског програма истручна пракса и практичан рад, је овладавање неком од могућих комбинација следећих знања ивештина:

· пројектовање, коришћење и администрација база података;

· самосталан и тимски рад на развоју, администрирању, одржавању, управљању развојем иуправљању функционисањем информационих система, у истраживању у тој области, као и уобразовању;

· анализа корисничких захтева у различитим апликативним доменима и моделирање софтвера којите захтеве треба да подржи;

· коришћење савремених софтверских окружења и алата за развој модерних информационихсистема;

· утврђивање и обезбеђивање квалитета софтвера;

· обезбеђивање заштите података у информационим системима од неовлашћеног коришћења,напада из мреже, вируса, итд.;

· управљање развојем информационих система, управљање ризиком и давање консултантскихуслуга у развоју;

· рад у мултидисциплинарним тимовима у којима је неопходна стручна подршка инжењера заинформационе системе и технологије.

· овладавање концептима и теоријским поставкама рачунарских наука, које ће му омогућити какосамосталан рад, тако и учествовање у раду информатичких и интердисциплинарних тимова;

· знања неопходна за избор, креирање, примену, интеграцију и администрацију информационихтехнологија.
· стицање знања за трансформацију и денормализацију база података са циљем повећања могућности за  генерисање аналитичких извештаја
· знања неопходна за примену и развој алгоритама за развој модела за аутоматизацију и подршку одлучивања у информационим системима
· пројектовање, коришћење и администрација рачунарских мрежа

· анализа, пројектовање и имплементација система заштите рачунарских мрежа

· пројектовање, израда нових и евалуација постојећих корисничких интерфејса
· пројектовање и имплементација савремених апликација е-трговине
· пројектовање и израда савремених мобилних апликација

· пројектовање и развој мултимедијалних апликација



	Стандард 5: Курикулум


	Предложени програм заснива се на препорукама ACM (Association for Computing Machinery) i AIS (Association for Information Systems) објављеним у званичном документу под називом „MSIS 2000 -Model Curriculum and Guidelines for Graduate Degree Programs in Information Systems“, који се налази
на званичном Web сајту ACM (http://www.acm.org).
Студијски програм Информациони системи и технологије има 4 студијске групе:
а) Информациони системи (ИС),
б) Информационе технологије (ИТ) 
в) ИСиТ менаџмент (ИМ) и
г) Пословна интелигенција (ПИ)
Обавезан предмет студијског програма
•Базе података 2
Структура обавезних и изборних предмета студијске групе Информациони системи
Обавезан предмет студијске групе Информациони системи
•Физичко пројектовање ИС у изабраном софтверском окружењу (пројекат)
Изборни предмети студијске групе Информациони системи (бирају се два)
· Изабрана поглавља из информационих система
· Администрација базе података
· Методе и алати за аутоматизацију развоја информационих система
· Увод у напредне архитектуре информационих система
· Приступи и алати за развој доменско-специфичних језика
· Сервисно-оријентисана архитектура
· Анализа пословних система
· Интегрисана софтверска решења
· Управљање развојем информационих система
· Управљање ИСиТ пројектима
Структура обавезних и изборних предмета студијске групе Информационе технологије
Обавезан предмет студијске групе Информационе технологије
•Напредне рачунарске мреже
Изборни предмети студијске групе Информационе технологије (бирају се два)
· Технике заштите у рачунарским мрежама
· Апликације Е-трговине
· Интеракција човек – рачунар
· Мултимедијалне базе података
· Напредно мобилно рачунарство
· Мултимедијалне комуникације
· Дигитални медији
· Биометријске технологије
Структура обавезних и изборних предмета студијске групе ИСиТ Менаџмент
Обавезан предмет студијске групе ИСиТ Менаџмент
•Управљање развојем информационих система
· Изборни предмети студијске групе ИСиТ Менаџмент (бирају се два)
· Интегрисана софтверска решења
· Управљање ИСиТ пројектима
· Информациони системи за управљање знањем
· Организација ИСиТ функције и управљање променама
· Стандардизација у информационим системима и технологијама
· Планирање развоја ИС
· Анализа пословних система
Структура обавезних и изборних предмета студијске групе Пословна интелигенција
Обавезан предмет студијске групе Пословна интелигенција
•Системи пословне интелигенције
· Изборни предмети студијске групе ИСиТ Менаџмент (бирају се два)
· Откривање законитости у подацима, 
· Складишта података, 
· Развој алгоритама машинског учења
· Физичко пројектовање ИС у изабраном софтверском окружењу (пројекат)
· Системи апроксимативног закључивања
· Мерење ефикасности пословних система

· Пословна аналитика и оптимизација

· Теорија игара и пословне стратегије

Трећи изборни предмет сваке студијске групе се бира са било које студијске групе студијског програма Информациони системи и технологије.


Табела 5.1A.
Распоред предмета по семестрима и годинама студија за студијски програм  другог нивоа студија Информациони системи и технологије
	
	Ш
	Назив предмета
	С
	Статус предмета
	Часови активне наставе
	Остали часови
	ЕСПБ

	
	
	
	
	
	П
	В
	СИР
	ДОН
	
	

	
	Прва година

	1.
	
	Базе података 2
	1
	ОЗ
	2
	2
	0
	0
	0
	6

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2,3,4
	
	Студијска група (модули)

	
	ИБ
	
	
	
	
	
	18

	ИС
	1.
	Информациони  системи
	
	
	
	
	
	
	
	

	2.
	а.
	
	Физичко пројектовање ИС у изабраном софтверском окружењу(пројекат)
	1
	ОМ
	2
	2
	0
	0
	0
	6

	3.,4.
	б.
	
	Изборни  блок Г1 – бирају се два предмета
	1
	ИБМ
	2
	2
	0
	0
	0
	12

	
	
	1.
	Изабрана поглавља из

информационих система
	1
	ИБЗ
	
	
	
	
	
	6

	
	
	2.
	Администрација базе података
	1
	ИБЗ
	
	
	
	
	
	6

	
	
	3.
	Методе и алати за аутоматизацију развоја информационих система
	1
	ИБЗ
	
	
	
	
	
	

	
	
	4.
	Увод у напредне архитектуре информационих система
	1
	ИБЗ
	
	
	
	
	
	6

	
	
	5.
	Приступи и алати за развој доменско-специфичних језика
	1
	ИБЗ
	
	
	
	
	
	6

	
	
	6.
	Сервисно-оријентисана архитектура
	1
	ИБЗ
	
	
	
	
	
	6

	
	
	7.
	Анализа пословних система
	1
	ИБЗ
	
	
	
	
	
	6

	
	
	8.
	Интегрисана софтверска решења
	1
	ИБЗ
	
	
	
	
	
	6

	
	
	9.
	Управљање развојем

информационих система
	1
	ИБЗ
	
	
	
	
	
	6

	
	
	10.
	Управљање ИСиТ пројектима
	1
	ИБЗ
	
	
	
	
	
	6

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	ИТ
	3.
	Информационе технологије
	
	
	
	
	
	
	
	

	2.
	а.
	
	Напредне рачунарске мреже
	1
	ОМ
	2
	2
	0
	0
	0
	6

	3.,4.
	б.
	
	Изборни  блок Г1 – бирају се два предмета
	1
	ИБМ
	
	
	
	
	
	12

	
	
	1.
	Технике заштите у рачунарским мрежама
	1
	ИБЗ
	
	
	
	
	
	

	
	
	2.
	Апликације Е-трговине
	1
	ИБЗ
	
	
	
	
	
	

	
	
	3.
	Интеракција човек - рачунар
	1
	ИБЗ
	
	
	
	
	
	

	
	
	4.
	Мултимедијалне базе података
	1
	ИБЗ
	
	
	
	
	
	

	
	
	5.
	Мултимедијалне комуникације
	1
	ИБЗ
	
	
	
	
	
	

	
	
	6.
	Напредно мобилно рачунарство
	1
	ИБЗ
	
	
	
	
	
	

	
	
	7.
	Дигитални медији
	1
	ИБЗ
	
	
	
	
	
	

	
	
	8.
	Биометријске технологије
	1
	ИБЗ
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	ИТМ
	2.
	ИСиТ Менаџмент
	
	
	
	
	
	
	
	

	2.
	а.
	
	Управљање развојем

информационих система
	1
	ОМ
	2
	2
	0
	0
	0
	6

	3.,4.
	б.
	
	Изборни  блок Г1 – бирају се два предмета
	1
	ИБМ
	2
	2
	0
	0
	0
	12

	
	
	1.
	Интегрисана софтверска решења
	1
	ИБЗ
	
	
	
	
	
	

	
	
	2.
	Управљање ИСиТ пројектима
	1
	ИБЗ
	
	
	
	
	
	

	
	
	3.
	Информациони системи за управљање знањем
	1
	ИБЗ
	
	
	
	
	
	

	
	
	4.
	Организација ИСиТ функције и управљање променама
	1
	ИБЗ
	
	
	
	
	
	

	
	
	5.
	Стандардизација у информационим системима и технологијама
	1
	ИБЗ
	
	
	
	
	
	

	
	
	6.
	Планирање развоја ИС
	1
	ИБЗ
	
	
	
	
	
	

	
	
	7.
	Анализа пословних система
	1
	ИБЗ
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	ПИ
	4.
	Пословна интелигенција
	
	
	
	
	
	
	
	

	2.
	а.
	
	Системи пословне интелигенције
	1
	ОМ
	2
	2
	0
	0
	0
	6

	3.,4.
	б.
	
	Изборни  блок Г1 – бирају се два предмета
	1
	ИБМ
	2
	2
	0
	0
	0
	12

	
	
	1.
	Откривање законитости у подацима
	1
	ИБЗ
	
	
	
	
	
	

	
	
	2.
	Складишта података
	1
	ИБЗ
	
	
	
	
	
	

	
	
	3.
	Развој алгоритама машинског учења
	1
	ИБЗ
	
	
	
	
	
	

	
	
	4.
	Физичко пројектовање ИС у изабраном софтверском окружењу(пројекат)
	1
	ИБЗ
	
	
	
	
	
	

	
	
	5.
	Системи апроксимативног закључивања
	1
	ИБЗ
	
	
	
	
	
	

	
	
	6
	Мерење ефикасности пословних система
	1
	ИМ
	
	
	
	
	
	

	
	
	7
	Пословна аналитика и оптимизација
	1
	ИМ
	
	
	
	
	
	

	
	
	8
	Теорија игара и пословне стратегије
	1
	ИМ
	
	
	
	
	
	

	5.
	
	Изборни  блок Г2 – бира се један предмет из листе свих предмета програма
	1
	ИБ
	
	
	
	
	
	6

	6.
	
	Стручна пракса
	2
	О
	0
	0
	0
	0
	0
	4

	7.
	
	Приступни рад
	2
	О
	0
	0
	20
	0
	0
	8

	8.
	
	Дипломски рад
	2
	О
	0
	0
	0
	0
	0
	18

	Укупно часова активне наставе:
	40
	

	Укупно ЕСПБ:
	60

	
	Табелу модификујте у зависности од броја година и семестара трајања судијског програма и предмета које уносите, користећи инсерт мод. Можете унети и друге податке који су релевантни за студијски програм. Саму табелу можете да организујете и другачије, или да је дате у неком другом електронском формату али је увек неопходно приказати податке који су наведени у овој табели.

Ш-шифра предмета која се задаје на нивоу установе

С-семестар у коме је предмет

Тип предмета: АО – Академско-општеобразовни, ТМ- теоријско методолошки, НС-научно стручни, УС- уметничко стручни, СА-стручно апликативни

Статус предмета: О-обавезни, ИБ-изборни блок, ОЗ-обавезни заједнички за више модула, ако програм има модуле ИБЗ-изборни заједнички за више модула, ако програм има модуле,  ОМ-обавезни за модул, ИБМ-изборни блок модула
Часови активне наставе: П-предавања, В-вежбе, ДОН- Дуги облици наставе (лабораторијке вежбе, семинари и др.), СИР-студијски истраживачки рад.
Уносе се сви часови активне наставе за дати студијски програм, и свако појединачно студијско подручје-модул ако се програм састоји од више изборних подручја модула. Ако има предмета који су заједнички за више судијских програма, то се означава у Књизи предмета.
Предмет изборног блока, означава само место у плану на коме се из изборног блока, групе предмета бира изборни предмет. Часове наставе унети у складу са упутствима 2007. и подацима који се дају у Књизи предмета. Часове бројчано увек изразити на недељном нивоу и неопходно je да у комплетном документу буду изражени на исти начин. Минимални број часова активне наставе на години студија мора бити 20 недељно.

Минимални број ЕСПБ бодова мора бити 60 на годишњем нивоу.

Од укупног броја часова активне наставе на завршној години студијског програма дипломских академских и интегрисаних академских студија минимално 50% треба да буду часови предавања и вежби, а од тога 50%  минимално чине часови предавања.

Стручна пракса и завршни рад ако постоје у студијском програму не спадају у активну наставу.

Остали часови су часови који се предвиђају за стручну праксу и друге специфичне облике наставе, не спадају у часове активне наставе.


Табела 5.3  Изборна настава на студијском  програму
	
	Ш
	Назив предмета
	Тип
	Статус предмета
	Часови активне наставе
	ЕСПБ

	
	
	
	
	
	П
	В
	ДОН
	СИР
	ЕСПБ

	Предмети изборног блока  Г1 (студијска група Информациони системи).


	1
	
	Изабрана поглавља из информационих система
	СА
	ИМ
	2
	2
	0
	0
	6

	2
	
	Администрација базе података
	НС
	ИМ
	2
	2
	0
	0
	6

	3
	
	Методе и алати за аутоматизацију развојаинформационих система
	НС
	ИМ
	2
	2
	0
	0
	6

	4
	
	Увод у напредне архитектуреинформационих система
	АО
	ИМ
	2
	2
	0
	0
	6

	5
	
	Приступи и алати за развој доменско-специфичних језика
	НС
	ИМ
	2
	2
	0
	0
	6

	6
	
	Сервисно-оријентисана архитектура
	НС
	ИМ
	2
	2
	0
	0
	6

	7
	
	Анализа пословних система
	НС
	ИЗ
	2
	2
	0
	0
	6

	8
	
	Интегрисана софтверска решења
	НС
	ИЗ
	2
	2
	0
	0
	6

	9
	
	Управљање развојем

информационих система
	ТМ
	ИЗ
	2
	2
	0
	0
	6

	10
	
	Управљање ИСиТ пројектима
	НС
	ИЗ
	2
	2
	0
	0
	6

	Предмети изборног блока Г1  (студијска група Информационе технологије).


	1
	
	Технике заштите у рачунарским мрежама
	СА
	ИМ
	2
	2
	0
	0
	6

	2
	
	Апликације Е-трговине
	СА
	ИМ
	2
	2
	0
	0
	6

	3
	
	Интеракција човек - рачунар
	НС
	ИМ
	2
	2
	0
	0
	6

	4
	
	Мултимедијалне базе података
	СА
	ИМ
	2
	2
	0
	0
	6

	5
	
	Мултимедијалне комуникације
	СА
	ИМ
	2
	2
	0
	0
	6

	6
	
	Напредно мобилно рачунарство
	СА
	ИМ
	2
	2
	0
	0
	6

	7
	
	Дигитални медији
	СА
	ИМ
	2
	2
	0
	0
	6

	8
	
	Биометријске технологије
	НС
	ИМ
	2
	2
	0
	0
	6

	Предмети изборног блока Г1 (студијска група ИСиТ менаџмент)


	1
	
	Интегрисана софтверска решења
	НС
	ИЗ
	2
	2
	0
	0
	6

	2
	
	Управљање ИСиТ пројектима
	НС
	ИЗ
	2
	2
	0
	0
	6

	3
	
	Информациони системи за управљање знањем
	НС
	ИМ
	2
	2
	0
	0
	6

	4
	
	Организација ИСиТ функције и управљање променама
	НС
	ИМ
	2
	2
	0
	0
	6

	5
	
	Стандардизација у информационим системима и технологијама
	НС
	ИМ
	2
	2
	0
	0
	6

	6
	
	Планирање развоја ИС
	НС
	ИМ
	2
	2
	0
	0
	6

	7
	
	Анализа пословних система
	НС
	ИЗ
	2
	2
	0
	0
	6

	Предмети изборног блока Г1 (студијска група Пословна интелигенција)



	1
	
	Откривање законитости у подацима
	СА
	ИМ
	2
	2
	0
	0
	6

	2
	
	Складишта података
	СА
	ИМ
	2
	2
	0
	0
	6

	3
	
	Развој алгоритама машинског учења
	НС
	ИМ
	2
	2
	0
	0
	6

	4
	
	Физичко пројектовање ИС у изабраном софтверском окружењу(пројекат)
	СА
	ИЗ
	2
	2
	0
	0
	6

	5
	
	Системи апроксимативног закључивања
	НС
	ИМ
	2
	2
	0
	0
	6

	6
	
	Мерење ефикасности пословних система
	НС
	ИМ
	2
	2
	0
	0
	6

	7
	
	Пословна аналитика и оптимизација
	НС
	ИМ
	2
	2
	0
	0
	6

	8
	
	Теорија игара и пословне стратегије
	НС
	ИМ
	2
	2
	0
	0
	6

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Предмети изборног блока Г2 (сви предмети студијског програма)



	1
	
	Физичко пројектовање ИС у изабраном софтверском окружењу(пројекат)
	СА
	ИЗ
	2
	2
	0
	0
	6

	2
	
	Изабрана поглавља из

информационих система
	СА
	ИЗ
	2
	2
	0
	0
	6

	3
	
	Администрација базе података
	НС
	ИЗ
	2
	2
	0
	0
	6

	4
	
	Методе и алати за аутоматизацију развоја информационих система
	НС
	ИЗ
	2
	2
	0
	0
	6

	5
	
	Увод у напредне архитектуре информационих система
	АО
	ИЗ
	2
	2
	0
	0
	6

	6
	
	Приступи и алати за развој доменско-специфичних језика
	НС
	ИЗ
	2
	2
	0
	0
	6

	7
	
	Сервисно-оријентисана архитектура
	НС
	ИЗ
	2
	2
	0
	0
	6

	8
	
	Анализа пословних система
	НС
	ИЗ
	2
	2
	0
	0
	6

	9
	
	Интегрисана софтверска решења
	НС
	ИЗ
	2
	2
	0
	0
	6

	10
	
	Управљање развојем

информационих система
	ТМ
	ИЗ
	2
	2
	0
	0
	6

	11
	
	Управљање ИСиТ пројектима
	НС
	ИЗ
	2
	2
	0
	0
	6

	14
	
	Напредне рачунарске мреже
	НС
	ИЗ
	2
	2
	0
	0
	6

	15
	
	Технике заштите у рачунарским мрежама
	СА
	ИЗ
	2
	2
	0
	0
	6

	16
	
	Апликације Е-трговине
	СА
	ИЗ
	2
	2
	0
	0
	6

	17
	
	Интеракција човек - рачунар
	НС
	ИЗ
	2
	2
	0
	0
	6

	18
	
	Мултимедијалне базе података
	СА
	ИЗ
	2
	2
	0
	0
	6

	19
	
	Мултимедијалне комуникације
	СА
	ИЗ
	2
	2
	0
	0
	6

	20
	
	Напредно мобилно рачунарство
	СА
	ИЗ
	2
	2
	0
	0
	6

	21
	
	Дигитални медији
	СА
	ИЗ
	2
	2
	0
	0
	6

	22
	
	Биометријске технологије
	НС
	ИЗ
	2
	2
	0
	0
	6

	23
	
	Информациони системи за управљање знањем
	НС
	ИЗ
	2
	2
	0
	0
	6

	24
	
	Организација ИСиТ функције и управљање променама
	НС
	ИЗ
	2
	2
	0
	0
	6

	25
	
	Стандардизација у информационим системима и технологијама
	НС
	ИЗ
	2
	2
	0
	0
	6

	26
	
	Планирање развоја ИС
	НС
	ИЗ
	2
	2
	0
	0
	6

	27
	
	Системи пословне интелигенције
	АО
	ИЗ
	2
	2
	0
	0
	6

	28
	
	Откривање законитости у подацима
	СА
	ИЗ
	2
	2
	0
	0
	6

	29
	
	Складишта података
	СА
	ИЗ
	2
	2
	0
	0
	6

	30
	
	Развој алгоритама машинског учења
	НС
	ИЗ
	2
	2
	0
	0
	6

	31
	
	Системи апроксимативног закључивања
	НС
	ИЗ
	2
	2
	0
	0
	6

	32
	
	Мерење ефикасности пословних система
	НС
	ИМ
	2
	2
	0
	0
	6

	33
	
	Пословна аналитика и оптимизација
	НС
	ИМ
	2
	2
	0
	0
	6

	34
	
	Теорија игара и пословне стратегије
	НС
	ИМ
	2
	2
	0
	0
	6

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Табелу модификујте у зависности од броја изборних блокова и  предмета који садрже које уносите, користећи инсерт мод. Можете унети и друге податке који су релевантни за студијски програм. Саму табелу можете да организујете и другачије, или да је дате у неком другом електронском формату али је увек неопходно приказати податке који су наведени у овој табели.

Ш-шифра предмета која се задаје на нивоу установе; Тип предмета: АО – Академско-општеобразовни, ТМ- теоријско методолошки, НС-научно стручни, УС- уметничко стручни, СА-стручно апликативни.

Статус предмета: И-изборни,  ако програм има модуле ИЗ-изборни заједнички за више модула, ИМ-изборни за појединачни модул. Ако има предмета који су заједнички за више судијских програма, то се означава у Књизи предмета.
Часови активне наставе: П-предавања, В-вежбе, ДОН- Дуги облици наставе (лабораторијке вежбе, семинари и др.), СИР-студијски истраживачки рад. Ако има предмета који су заједнички за више судијских програма, то се означава у Књизи предмета.


Блок табела  5. 1 студијског програма Информациони системи и технологије

	Стандард 6: Квалитет, савременост и међународна усаглашеност студијског програма


	Квалитет и савременост студијског програма Информациони системи и технологије дипломских
академских студија на Факултету организационих наука заснивају се на следећем:
•Полазне основе. Предложени програм заснива се на препорукама ACM (Association for Computing Machinery) и AIS (Association for Information Systems) објављеним у званичном документу под називом „MSIS 2006 - Model Curriculum and Guidelines for Graduate Degree Programs in Information Systems“, који се налази на званичном Web сајту ACM (http://www.acm.org). Из тих извора преузет је највећи број назива предмета и добар део садржаја. У самом документу таксативно се наводи преко 50 универзитета у свету на којима су имплементиране последипломске студије из области информационих система.
Током припремања овог програма, претраживањем релевантних програма страних универзитета на Интернету, примећено је да велики број универзитета у Европи и Америци организује дипломске академске мастер студије на бази истих препорука, али да постоји велика разноликост у погледу назива појединих курсева.
•Усклађеност са сличним програмима. Овај студијски програм је веома сличан мастер програмима из информационих система и технологија, које нуде разни универзитети у Европи и свету: 
· MSc Analysis, Design and Management of Information Systems (ADMIS), Department of Management, London School of Economics and Political Science,
· http://www.lse.ac.uk/collections/informationSystems/MScProgramme/ADMIS/Default.htm
· MSc in Information Systems, Department of Information Studies, University of Sheffield,
· http://www.shef.ac.uk/is/prospectivepg/courses/is
· MSc Computing and Information Systems, Faculty of Applied Design And Engineering, Swansea Metropolitan University, http://www.sihe.ac.uk/sihe/computing/msccis.htm
· MSc Information Systems, Department of Computing, University of Surrey, http://www.surrey.ac.uk/postgraduate/taught/coursedetails.php?url=mis/modules
· MSc Information Systems, School of Informatics, City University, London, http://www.soi.city.ac.uk/pgcourses/isys/isys3.html
· MSc Information Systems Development, Department of Computing, Communications Technology & Mathematics, London Metropolitan University, http://www.londonmet.ac.uk/pgprospectus/courses/information-systems-development.cfm
· MSc Business Information Systems Management, School of Computing, Engineering & Information Sciences, Northumbria University, http://northumbria.ac.uk/?view=CourseDetail&code=DTFBISM6

HYPERLINK "http://northumbria.ac.uk/?view=CourseDetail&code=DTFBISM6" \h
· MSc Information Systems, Iowa State University, http://www.business.iastate.edu/masters/msis/curriculum/

HYPERLINK "http://www.business.iastate.edu/masters/msis/curriculum/" \h
· MSc Information Systems, Dakota State University, http://catalog.dsu.edu/preview_program.php?catoid=15&poid=1055&returnto=893

HYPERLINK "http://catalog.dsu.edu/preview_program.php?catoid=15&poid=1055&returnto=893" \h
· Information Systems MSc, University of Surrey, Guildford, Surrey, GU2 7XH, United Kingdom, http://www.surrey.ac.uk/postgraduate/information-systems

HYPERLINK "http://www.surrey.ac.uk/postgraduate/information-systems" \h
· Мастер академске студије из информационих система Универзитета у Њујорку, http://cs.nyu.edu/webapps/content/academic/graduate/msis

HYPERLINK "http://cs.nyu.edu/webapps/content/academic/graduate/msis" \h
•Студијски програм је усаглашен са европским стандардима у погледу услова уписа, трајања
студија, стицања дипломе и начина студирања.



	Стандард 7: Упис студената


	Факултет организационих наука, у складу са друштвеним потребама и својим ресурсима, на
дипломске академске студије уписује на буџетско финасирање студија и одређени број студената који се сами финасирају на основу Одлуке Владе (на предлог Наставно научног већа ФОН-а, а уз сагласност Сената Универзитета).
Право да конкуришу за упис на дипломске академске студије имају сви кандидати који су завршили основне академске студије у четворогодишњем редовном трајању (осам семестара), односно стекли 240 ЕСПБ бодова.
Право такозваног условног уписа имају кандидати који су на основним академским студијама стекли најмање 180 ЕСПБ бодова. У том случају кандидат има обавезу да похађа трансфер програм, односно да полаже испите како би стекао потребан број бодова неопходан за редован упис Мастер студија.
Завршетком дипломских академских студија, кандидати остварују укупно најмање 300 ЕСПБ бодова. Пријављени кандидати се рангирају по броју освојених бодова, и по коначној ранг листи којој се и уписују. Број бодова на коначној ранг листи представља сума броја бодова освојених по основу успеха на основним академским студијама (просечна оцена у току студија помножена са 4, максимално 40), број бодова по основу сродности студијског програма завршеног факултета са одговарајућим студијским програмом ФОН-а (до 30 бодова) и број бодова освојених на класификационом / квалификационом тесту (до 30 бодова).
Кандидат је остварио право на упис уколико се налази на ранг листи до броја који је конкурсом предвиђен за упис и ако освоји најмање 51 бод.
Кандидат се може уписати на студијски програм у статусу студента који се финансира из буџета Републике (буџетски студент) уколико се налази на јединственој ранг листи до броја одобреног за упис кандидата на терет буџета и ако освоји најмање 51 бод.
У остваривању права уписа на студијски програм кандидати имају једнака права која не могу бити ограничавана по основу пола, расе, брачног стања, боје коже, језика, вероисповести, политичког убеђења, националног, социјалног или етничког порекла, инвалидности или по другом личном основу, положају или околности. Лица са посебним потребама могу полагати пријемни испит на начин прилагођен њиховим потребама који предложе у писаном облику приликом пријаве на конкурс за упис на студијски програм у складу са објективним могућностима факултета.
Конкурс за упис на дипломске академске студије се расписује једном у току школске године.
Страни држављанин може се уписати на студијски програм под истим условима као и домаћи држављанин. Страни држављанин плаћа школарину.
Студенти са других студијских програма као и лица са завршеним студијама се могу уписати на овај студијски програм. При томе комисија за вредновање вреднује све положене активности кандидата за упис и на основу признатог броја бодова одређује годину студија на коју се кандидат може уписати. Положене активности се при томе могу признати у потпуности, могу се признати делимично (комисија може захтевати одговарајућу допуну) или се могу не признати.



	Стандард 8: Оцењивање и напредовање студената


	Током школске године, у јесењем и пролећном семестру, врши се континуирано праћење и

оцењивање ангажовања студената.Укупно ангажовање студента састоји се од:

1. активне наставе (предавања, вежбе, практикуми, семинари, практична настава, теренска настава,менторска настава, консултације, презентације, пројекти и сл.);

2. самосталног рада;

3. колоквијума;

4. испита;

5. израде завршног рада;

6. добровољног рада у локалној заједници, организованог од стране Универзитета, односнофакултета на пројектима од значаја за локалну заједницу (хуманитарна активност, подршкахендикепираним лицима и сл.);

7. других облика ангажовања, у складу с општим актом високошколске установе (стручна пракса исл.).
Рад студента у савлађивању појединог предмета континуирано се прати током наставе и изражавасе у поенима. Испуњавањем предиспитних обавеза и полагањем испита студент може остварити100 поена. Студијским програмом утврђује се сразмера поена стечених у предиспитним обавезама ина испиту.

Од укупног броја поена, најмање 30, а највише 70 поена мора бити предвиђено за активности ипровере знања у току семестра (предиспитне обавезе). Успех студента на испиту изражава сеоценама: 10 – одличан-изузетан; 9 – одличан; 8 – врло добар; 7 – добар; 6 – довољан; 5 – нијеположио.

Оцена на испиту се формира збиром пондерисаног броја поена остварених у свим облицима

наставних обавеза. На испит може изаћи студент који је задовољио све прописане предиспитнеобавезе утврђене планом извођења наставе, у складу са статутом факултета. Позитивна оцена се,по правилу, стиче уколико су све наставне обавезе оцењене позитивно. Испити могу бити теоријскии практични, а полажу се, у складу са студијским програмом, само у писменом облику, само усмено,или писмено и усмено.

Испит из истог предмета може се полагати највише три пута у току једне школске године. Изузетно,студент коме је преостао један неположени испит из студијског програма уписане године има правода тај испит полаже у накнадном испитном року до почетка наредне школске године.
Студент се сваке школске године при упису семестра опредељује за предмете из студијског

програма, при чему може уписати само оне предмете за које је стекао предуслов по студијскомпрограму.
Студент који не положи испит из обавезног предмета до почетка наредне школске године, уписујеисти предмет. Студент који не положи изборни предмет може поново уписати исти или сеопределити за други изборни предмет.Упис на вишу годину студија.

У циљу бржег завршавања студија и ширег образовања, посебно успешним студентима може сеомогућити упис и више од 60 ЕСПБ бодова, али не више од 90.Студент стиче право на упис на вишу годину студија, под условима предвиђеним овим статутом,када, у складу са студијским програмом, стекне могућност да упише предмете у вредности однајмање 37 ЕСПБ бодова, предвиђене студијским програмом за наредну годину студија.

Студент који није испунио прописане обавезе може наставити студије тако да поново упише

студијске обавезе које није испунио у претходној години, под условима и на начин који утврђујеСенат, односно Наставно-научно веће Факултета организационих наука.

Студије се завршавају полагањем свих предвиђених испита и испуњавањем осталих студијскихобавеза и израдом и јавном одбраном завршног рада.
Сваки предмет из студијског програма исказује се бројем ЕСПБ бодова, а обим студија изражава сезбиром ЕСПБ бодова. Збир од 60 ЕСПБ бодова одговара просечном укупном ангажовању студентау обиму 40-часовне радне недеље током једне школске године. Предмети су, по правилу,једносеместрални, тако да збир од 30 ЕСПБ бодова одговара просечном укупном ангажовањустудента у обиму 40-часовне радне недеље током једног семестра.



	Стандард 9: Наставно особље


	На Факултету је запослен компетентан наставни кадар који поседује потребне научне и стручне квалификације. Постоји довољан број наставника и сарадника који покривају укупан број часова на студијском програму. На овом студијском програму ангажовано је 22 наставника са пуним радним временом, један наставник са 5% радног времена и 13 сарадника са пуним радним временом. Уже научне области којима припадају ангажовани наставници су: Информациони системи, Информационе технологије, Математичке методе у менаџменту и информатици, Операциона истраживања, Моделирање пословних система и пословно одлучивање.
Факултет организационих наука у свом саставу има више лабораторија у којима се одвија научно-истраживачки рад и то: Лабораторија за информационе системе, Лабораторија за операциона истраживања – Др Јован Петрић, Лабораторија за математику и Лабораторија за мултимедијалне комуникације.
Све лабораторије су опремљене са најсавременијом рачунарском и информационо-комуникационом опремом. Један број квалитетних студената је укључен у научно-истраживачки рад који се одвија у лабораторијама или користи ресурсе лабораторије за самостално истраживање и израду семинарских радова из појединих предмета.



Табела 9.2.  Листа ангажованих наставника
	
	Презиме, средње слово, име
	Звање

	1
	Вујошевић Б. Мирко
	редовни професор

	2
	Марјановић М. Зоран
	редовни професор

	3
	Мартић М. Милан
	редовни професор

	4
	Симић Б. Дејан
	редовни професор

	5
	Старчевић Б. Душан
	редовни професор

	6
	Филиповић В. Јован
	редовни професор

	7
	Чангаловић М. Мирјана
	редовни професор

	8
	Аничић М. Ненад
	ванредни професор

	9
	Вучковић Ђ. Милица
	ванредни професор

	10
	Делибашић В. Борис
	ванредни професор

	11
	Марковић Видан
	ванредни професор

	12
	Мијатовић С. Ивана
	ванредни професор

	13
	Михић Р. Оливера
	ванредни професор

	14
	Станојевић Ј. Милан
	ванредни професор

	15
	Бабарогић С. Слађан
	доцент

	16
	Кузмановић С. Марија
	доцент

	17
	Макајић-Николић Д. Драгана
	доцент

	18
	Миловановић М. Милош
	доцент

	19
	Миновић В. Мирослав
	доцент

	20
	Нешковић Н. Синиша
	доцент

	21
	Пантелић С. Огњен
	доцент

	22
	Савић И. Гордана
	доцент

	23
	Чуданов Ј. Младен
	доцент


Табела 9.4  Листа ангажованих сарадника
	
	Презиме, средње слово, име


	Звање

	1.
	Андрић Гушавац Ш. Бисера
	асистент

	2.
	Бјеладиновић Љ. Срђа
	асистент

	3.
	Богићевић С. Марија
	асистент

	4.
	Вукићевић Ж. Милан
	асистент

	5.
	Јанковић П. Марија
	асистент

	6.
	Јовановић Д. Бојан
	асистент

	7.
	Јовановић З. Милош
	асистент

	8.
	Љубичић Д. Мирослав
	асистент

	9.
	Миленковић Ч. Иван
	асистент

	10.
	Миловановић M. Елена
	асистент

	11.
	Пајић Р. Ана
	асистент

	12.
	Панић В. Биљана
	асистент

	13.
	Петровић В. Марко
	асистент

	14.
	Поповић Ј. Милена
	асистент

	15.
	Ратимир Н. Дракулић
	асистент

	16.
	Стојимировић В. Дејан
	асистент

	17.
	Турајлић С. Нина
	асистент

	18.
	Шошевић З. Урош
	асистент


Заједничка основа за студијски програм


ИНФОРМАЦИОНИ СИСТЕМИ И ТЕХНОЛОГИЈЕ


ОБАВЕЗНИ ПРЕДМЕТИ


Базе података 2


ИЗБОРНИ  ПРЕДМЕТИ


Један изборни предмет из листе свих предмета програма





ЕСПБ заједничке основе =  12 + 30 (Стручна пракса, Приступни рад, Дипломски рад)








Студијска група: ИНФОРМАЦИОНИ СИСТЕМИ





ОБАВЕЗНИ ПРЕДМЕТИ


Физичко пројектовање ИС у изабраном софтверском окружењу (пројекат)





ИЗБОРНИ  ПРЕДМЕТИ


Изабрана поглавља из информационих система


Администрација базе података


Методе и алати за аутоматизацију развоја информационих система


Увод у напредне архитектуре информационих система


Приступи и алати за развој доменско-специфичних језика


Сервисно-оријентисана архитектура


Анализа пословних система


Интегрисана софтверска решења


Управљање развојем информационих система


Управљање ИСиТ пројектима
































ЕСПБ модула =  18





Студијска група:


ИНФОРМАЦИОНЕ ТЕХНОЛОГИЈЕ





ОБАВЕЗНИ ПРЕДМЕТИ


Напредне рачунарске мреже





ИЗБОРНИ  ПРЕДМЕТИ





Технике заштите у рачунарским мрежама


Апликације Е-трговине


Интеракција човек – рачунар


Мултимедијалне базе података


Мултимедијалне комуникације


Напредно мобилно рачунарство


Дигитални медији 


Биометријске технологије

















ЕСПБ модула =  18








Студијска група:


ИСиТ МЕНАЏМЕНТ





ОБАВЕЗНИ ПРЕДМЕТИ


Управљање развојем


информационих система





ИЗБОРНИ  ПРЕДМЕТИ





Интегрисана софтверска решења


Управљање ИСиТ пројектима


 Информациони системи за управљање знањем


Организација ИСиТ функције и управљање променама


Стандардизација у информационим системима и технологијама


Планирање развоја ИС


Анализа пословних система








ЕСПБ модула =  18





Студијска група:


ПОСЛОВНА ИНТЕЛИГЕНЦИЈА





ОБАВЕЗНИ ПРЕДМЕТИ


Системи пословне интелигенције





ИЗБОРНИ  ПРЕДМЕТИ





Откривање законитости у подацима


Складишта података


Развој алгоритама машинског учења


Физичко пројектовање ИС у изабраном софтверском окружењу (пројекат)


Системи апроксимативног закључивања


Мерење ефикасности пословних система


Пословна аналитика и оптимизација


Теорија игара и пословне стратегије





ЕСПБ модула =  18











23

